

# 得知行贿人被调查 他立即退赃20万

## 庐江县科技局原局长受贿101万获刑11年

星报讯(胡亮 费丹乙 记者 马冰璐)庐江县科技局原局长罗某某在任职期间,为他人谋取利益,先后非法收受贿赂合计101万元。昨日,记者获悉,蜀山区法院一审以受贿罪判处其有期徒刑十一年,并处没收财产10万元,受贿所得101万元上缴国库。

### 帮忙取得采矿权,受贿77万

据了解,从2000年12月25日起,罗某某历任庐江县黄屯乡党委书记、县工业园区管委会主任兼县政府办副主任、综合经济开发区管委会主任、县委办公室副主任、县经济委员会(中小企业发展局)党委书记、县科技局局长、党组书记。

据指控,2001年10月,时任庐江县黄屯乡党委书记的罗某某,介绍、引荐刘某某(另案处理)投资经营该乡办企业某铜矿,并从中协调,帮刘某某取得实际采矿权。

2003年4月,罗某某调离黄屯乡任职后,多次以急需用钱为由找刘某某“借款”,为了感谢罗某某和希望继续得到关照,刘某某先后五次“慷慨解囊”,送给其77万元。

2012年8月初,因担心被查处,罗某某的妻子到刘某某家归还了20万元给其妻子。

### 行贿人被调查,他退还20万

2007年12月,时任庐江县委办公室副主任的罗某某在负责联系县委办招商引资

企业安徽某水性漆公司股权转让一事时,张某(另案处理)为受让该公司股权找到罗某某希望其帮忙。

罗某某答应了张某并提出,等他收购该公司后,自己出资15万元,让张某在该公司内留500平方米厂房给自己,以便将自家的电磁线厂迁入。张某表示同意,并收取了其15万元。在罗某某的协调帮助下,张某顺利地受让了该公司股权。

2011年上半年的一天,因该公司内无罗某某需要的厂房,张某不仅退还了15万元,同时提出再支付20万元。对此,罗某某表示,暂时不拿,待需要时再拿。

2011年7月,罗某某让张某兑现之前

的“承诺”,张某将20万元交给其妻子。2012年7月,得知张某被办案机关调查后,罗某某将这笔钱退还给张某的妻子。

### 受贿101万,获刑11年

2012年8月,罗某某被警方拘留,归案后,他又主动交代了曾收受王某某4万元贿赂的犯罪事实。

法院经审理认为,罗某某身为国家工作人员,利用职务之便,为他人谋取利益,多次非法收受他人钱财,共计101万元,其行为已构成受贿罪,遂依法判处其有期徒刑十一年,并处没收财产十万元,受贿所得101万元上缴国库。



昨日是进城务工人员随迁子女办理入学报名工作首日,合肥市瑶海区20所定点学校首次开设“帮你办”窗口,从咨询报名开始,一直到报名结束,全程为家长服务。符合条件的人学名单张榜公示,及时通知家长,让务工人员子女都能有学上。

薛良虎 记者 倪路/图

### 东航加密合肥至桂林、厦门航班

星报讯(星级记者 王玉)昨日记者从东方航空公司获悉,从昨日开始,东航在合肥新桥机场相继增加飞往桂林、厦门的航班。

据了解,7月16日至8月31日,合肥一桂林一合肥,每周二、六22:30合肥起飞,每周四19:10合肥起飞。7月18日至8月29日,合肥一厦门一合肥,每周四增飞一班,7月18日、7月25日07:55合肥起飞;8月1日、8月8日、8月22日08:55合肥起飞;8月15日、8月29日10:25合肥起飞。

### 6250名网格员24小时贴心服务

星报讯(叶翔 记者 赵莉)合肥是全省最早开展网格化管理试点的地区,2011年底基本实现城区网格化管理全覆盖。近期,合肥市民政局组织开展了网格化管理专项调研,昨日公布了调研结果。

据统计,合肥市区实际居住户数1295066户,实际划分网格3881个,配备网格员6250人,平均每个网格333户。

据介绍,通过网格化管理,社区如同罩上了一个安全大网,可以随时随地监管。包河区滨湖和园社区网格化管理人员在日常巡查中发现5号楼有一外来人员,经核实为传销人员,经现场勘查,又发现了租住在和园小区的12户传销户,随即工商部门、公安部门、社居委给予取缔。

## 遇车祸等人身意外伤害或可享临时救助

### 合肥市昨日出台城乡居民临时救助实施细则

星报讯(孙全会 袁荔 记者 赵莉)家庭成员遭遇车祸、溺水等人身意外伤害,或可以享受临时救助。昨日,合肥市出台城乡居民临时救助实施细则。

根据实施细则,临时救助对象主要是指,由于家庭成员因病、就学或遭遇突发事件等原因造成其家庭基本生活水平暂时低于当地城乡居民最低生活

保障标准的困难家庭,以及区级以上政府认定的其他需要给予临时救助的城乡困难家庭。

据了解,对因疾病导致生活困难,给予一次性救助,金额不超过低保标准的6倍。

对因子女入学费用负担过重(不含自费择校生和非全日制大中专学生)导

致生活困难,一次性救助金额不超过低保标准的3倍。

对家庭成员遭遇车祸、溺水、矿难等人身意外伤害,导致生活困难,一次性救助金额不超过低保标准的3倍。

对其他因特殊原因造成家庭生活特别困难,一次性救助金额不超过低保标准的2倍。

## “能否在环巢湖上架索道,开发观湖游”

### 天津商业大学教授给环巢湖旅游“出点子”

星报讯(实习生王敏 记者 董艳芬)7月16日上午,来自天津商业大学经济学院大二学生黄沛东师生7人,以环巢湖旅游为研究对象,为合肥大湖名城旅游的发展“建言献策”。

“环巢湖有姥山岛,如果能在姥山

岛上建个索道,从空中‘鸟瞰’巢湖,绝对有卖点。”调研结束后的座谈会上,天津商业大学财政系系主任王汉章教授建议,在环巢湖上架起索道,开发“观湖游”。

该设想得到了合肥市旅游局局长桑林兵的肯定。“可以在环巢湖北岸与

南岸开通空中索道‘旅游线’,起点在中庙,途经姥山岛,终点就设在庐江齐咀的袁家山,全长7.5公里,这也是环巢湖北岸距离南岸最近的距离。”桑林兵表示,该索道如果投入运营,游客可以在空中吹着风,观着湖,航拍大合肥。

## 无名男子缢死楼道 多日无人知

星报讯(郭琪 星级记者 张敏)一栋即将交付的楼房内,一名男子被发现吊缢在楼道,死亡多日,死者身份不明。昨日上午8时30分许,省城长江东大街安花园小区1号楼,木工师傅在修门时,意外撞见这惊悚一幕。

记者赶到现场时,刑侦人员和法医陆续进入楼内,这是一栋即将交付的高层建筑,正在处理收尾工程。据悉,当

日上午,一名木工走到33楼楼道时,准备检修机房木门,却赫然发现在一铁门口,一名男子吊自杀,现场充斥一股异味,令人犯呕。

目击者慌慌张张跑下楼,向工友求助,随后民警赶到,对现场进行封锁展开走访调查。

据悉,死者是一名中年男子,上身穿蓝色衬衫,下身是牛仔褲,脚上是一

双旅游鞋。“脖子上系有一根麻绳,一头系在铁门框架上。”

根据勘察判断,男子死亡至少有三日,身体出现腐烂迹象。民警走访后,发现工地并无人员失踪,怀疑男子系外来进小区人员。

男子是何身份,又为何要在楼内上吊轻生,生前又有什么意外遭遇?目前,辖区警方正在进一步调查中。

### 诈骗近亿元,男子被判无期

星报讯(正言 胡胜男 记者 王玮伟)2010年至2011年,原安徽省肥西县润德水泥有限公司总经理孟某,以水泥厂经营为借口,分别向楼某、朱某等人借钱,共计诈骗9000余万元(本报曾报道)。

日前,合肥中院判决被告人孟某犯诈骗罪,判处无期徒刑,并处没收个人全部财产,剥夺政治权利终身;犯合同诈骗罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币五十万元;犯信用卡诈骗罪,判处有期徒刑七年,并处罚金人民币十万元。决定执行无期徒刑,并处没收个人全部财产,剥夺政治权利终身。

### “岸香咖啡店血案” 被告人一审被判死缓

星报讯(正言 胡胜男 记者 王玮伟)2012年12月2日,合肥市瑶海区长江东路与郎溪路交口的岸香咖啡店内发生一起血案,男子徐某将妻子夏某与妻子的情人姚某杀害(本报曾报道)。7月15日,合肥中院对合肥岸香咖啡店持刀杀人案作出一审判决,以故意杀人罪,判处被告人徐某死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身。